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Патријарх Порфирије на слави Хиландарског 
лекарског друштва: Свако место позвано је да 
буде Света Гора

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије освештао је 7. октобра 2023. 
године славске дарове и узнео молитве Господу са служашчима и члановима 
Хиландарског лекарског друштва у седишту тог важног удружења, у 
Задужбини манастира Хиландара у Београду.

Прославу славе, Преподобног Симона Монаха – краља Стефана Првовенчаног, 
Патријарх је увеличао и поучним словом у коме је истакао вишеструку 
важност удружења лекара који су везани за Хиландар „јер тиме се показује 
да духовност Православне Цркве не подразумева, како се то каже, 
манихејски однос према материји, тј. према телу”. Честитајући најпре славу 
„продуженом братству манастира Хиландара – лекарском друштву, лекарској 
заједници која је везана за манастир Хиландар”, Његова Светост је наставио:

– Православно богословље читавог човека види као дар и благослов Божји и 
не прави разлику између духовног и телесног, тј. материјалног, верује да је 
све позвано да буде прожето и у заједници са Духом Светим. Хиландарски 
монаси нису одбацили свет као творевину и дар Божји, већ да би отишавши 



из света, кроз молитву и подвиг на један нови, другачији начин примили свет 
као дар Божји. Неко ко постаје монах или постаје монахиња има само призив 
Божји да већ овде и сада, колико год је то могуће у оквирима историје, живи 
есхатолошку реалност и есхатолошку тајну живота, где нема мушког и 
женског у смислу да разлике и полови који постоје у историји не постоје да 
би биле супротности него постоје као посебни печати и посебан дар који је 
полазна тачка, који је одскочна даска да би неко живећи литургијски живот и 
живећи тајном Царства Небеског већ овде и сада предокусио да смо сви једно 
у Христу и да тамо где је Христос постоји јединство у различитости.

Патријарх Порфирије је честитајући славу свима сабранима, на крају истакао 
да је и овде у Задужбини, у Београду и широм Србије „свако место позвано да 
буде Света Гора, а може бити Света Гора само у духу преображавања и 
узрастања у Христу”.

У прослави славе Хиландарског лекарског друштва молитвено су учествовали 
и Преосвећени Епископ браничевски г. др Игнатије; архимандрит Данило, 
директор Патријаршијеске управне канцеларије; архимандрит Димитрије, 
игуман манастира Тумане; свештеник Владимир Марковић, старешина храма 
Светих апостола Петра и Павла у Топчидеру; и ђакон Ненад Идризовић.

Подсетимо да је свечана оснивачка скупштина Хиландарског лекарског 
друштва одржана 24. децембра 2015. године у свечаној дворани Скупштине 
града Београда одлуком Свештеног сабора манастира Хиландара и 
благословом игумана Методија, а на иницијативу српских лекара и њихових 
сарадника који су дуги низ година добровољно пружали лекарску помоћ 
хиландарском братству. Хиландарско лекарско друштво је струковно 
удружење чији је циљ здравствена заштита свештеног монашког братства 
Свете царске српске лавре Хиландара на Светој Гори Атонској. Друштво је 
добило и благослов блажене успомене Патријарха српског Иринеја и подршку 
Министарства здравља Владе Републике Србије.
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